

PĂCURARIU, MIRCEA. *Unitate românească prin Biserică / apare cu binecuvântarea ÎPS Dr. Laurențiu Streza, Arhiepiscopul Sibiului și Mitropolitul Ardealului. Sibiu: Editura Andreiana, 2018. 383 p.*

Cartea acad. pr. Mircea Păcurariu evidențiază rolul slujitorilor Bisericii din cele trei provincii românești la menținerea unității de neam între românii din jurul Carpaților și la făurirea Marii Uniri din 1918. „*Veacuri de-a rândul, ierarhii, preoții, călugării, profesorii de teologie, copiiștii de manuscrise, tipografi, zugravii de biserici au fost în fruntea acțiunii de afirmare și consolidare a unității spirituale și culturale românești. Așa se face că și în anul 1918 Biserica – prin slujitorii ei – a fost alături de patrioții timpului, militând pentru unirea românilor de pe ambele versanți ai Carpaților și de pe ambele maluri ale Prutului într-o singură țară. Lucrarea de față se dovedește a fi un omagiu adus tuturor eroilor cunoscuți și necunoscuți care au militat pentru realizarea unității noastre statale. Consider că astăzi, când atâția contestatari neagă rolul Bisericii în viața neamului nostru, trebuie să subliniem cu tărie rolul ei în viața poporului român și a realizării unității lui.*” (p. 7)

Apărută cu binecuvântarea ÎPS Laurențiu, Arhiepiscopul Sibiului și Mitropolitul Ardealului, care scrie și prefața, lucrarea părintelui Mircea Păcurariu este o actualizare a tezei sale de doctorat „*Legăturile Bisericii Ortodoxe din Transilvania cu Țara Românească și Moldova în secolele XVI-XVIII*”. Volumul cuprinde șase capitole: *Unitate spirituală și culturală între Biserica Ortodoxă din Transilvania și ierarhii și domnitorii de peste munți; Schimburi culturale-bisericești între românii din Transilvania și cei de dincolo de Carpați; Cărturari români precursori ai unității naționale; Contribuția Țării Românești și a Moldovei la apărarea Ortodoxiei în Transilvania; Ajutoare materiale acordate de Țara Românească și Moldova Bisericii Ortodoxe Române din Transilvania și Unitatea românească în secolul al XIX-lea până în 1918.*

Pr. Mircea Păcurariu, teolog și istoric, a fost profesor al Facultății de Teologie „Andrei Șaguna” din Sibiu (Catedra de Istoria Bisericii Române). Doctor Honoris Causa al universităților din Alba Iulia, Arad și Oradea, este ales membru corespondent (1997) și apoi membru titular (2015) al Academiei Române. Cunoscut prin activitatea sa publicistică deosebită, a publicat peste 35 de cărți (unele în mai multe ediții), printre care: *Începuturile Mitropoliei Transilvaniei* (1980), *Politica statului ungar față de Biserica românească din Transilvania în perioada dualismului, 1867-1918* (1986), *Două sute de ani de învățământ teologic la Sibiu, 1786-1986* (1987), *Istoria Bisericii românești din Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș până în 1918* (1992), *Basarabia. Aspecte din istoria Bisericii și a neamului românesc* (1993), *Enciclopedia ortodoxiei românești* (2010), *Cultura teologică românească: scurtă prezentare istorică* (2011), *O viață închinată Bisericii și Neamului: Sfântul Ierarh Andrei Șaguna, Mitropolitul Transilvaniei* (2012), *Sfinți daco-romani și români* (ed. a 4-a, 2013), *Istoria Bisericii Ortodoxe Române* (ed. a 3-a, 2013), *Dicționarul Teologilor Români* (ed. a 3-a, 2014), *Cărturari sibieni de altădată* (2015) ș.a.